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O kazdym z ponizszych wydarzen, okresl, czy ma charakter narzedzia polityki gospodarczej (fiskalnej lub

monetarnej) czy tez zmiang parametru nie bedacego pod kontrolg wiadz (rzadu lub banku centralnego) - wstaw

znak ,x” w odpowiedniej kratce:

Parametr

Polityka fiskalna

Polityka monetarna

Niezalezna zmiana
zachowann podmiotow
w gospodarce

Krancowa sktonnos¢ do konsumpgji

Stopa podatkowa

Krancowa sktonnos¢ do oszczedzania

Krancowa sktonnos¢ do importu

Wrazliwo$¢ inwestycji na zmiany r

Wydatki rzadowe na dobra i ustugi

Inwestycje autonomiczne

Import autonomiczny

Nominalna podaz pienigdza

Wrazliwo$¢ popytu na pieniadz wzgledem Y

Wrazliwo$¢ popytu na pieniadz wzgledem r

Stopa dyskontowa

Stopa rezerw obowigzkowych

Transfery spoteczne

2.

3.

Narysuj i oméw szczegétowo na podstawie modelu ISLM proces dostosowan oraz skutki gospodarcze ponizszych

wydarzern:

a. Wzrost stopy rezerw obowigzkowych;

Zwiekszenie stopy podatkowej;

Subsydiowanie przez rzad inwestycji;

R -

Zwiekszenie wysokosci transferdw.

W pewnej gospodarce:

Zmniejszenie wydatkéw rzadowych paristwa;

e C=100+0,8(1-t)Y

e t=0,25

e [=800-50r

e G=800

o L=0,25Y-62,5r

e M/P=500
a. Wyprowadz krzywa IS
b. Wyprowadz krzywa LM

c. Znajdz stope procentowq i dochéd w rownowadze

Zwiekszenie wrazliwosci inwestycji na wysoko$¢ stop procentowych;

Zmniejszenie elastycznosci popytu na pienigdz wzgledem dochodu;



Majac te same dane co w zadaniu 3, policz:
a. warto$¢ mnoznika oG;
b. ile wzrosnie poziom dochodu w opisanej gospodarce w stosunku do wzrostu wydatkow rzadowych o A G;
c. Skad bierze sie réznica pomiedzy odpowiedziami (a) oraz (b).

Dlaczego wzrost poziomu wydatkéw rzadowych przy poziomej krzywej LM ma taki sam skutek dla dochodu w
rownowadze jak wzrost wydatkéw rzadowych w modelu analizowanym do tej pory (model keynesowski)?

Kiedy krzywa LM moze by¢ pozioma? Kiedy moze by¢ pionowa?

W jaki sposdb podwyzka stopy podatkowej wptywa na krzywa IS? Jak wzrost stopy podatkowej wptywa na poziom
dochodu w réwnowadze? Jak wzrost stopy podatkowej wptywa na poziom stopy procentowej w rGwnowadze?

Prosze przeanalizowaé scenariusz, w ktorym szef NBP bardzo chce przeszkodzi¢ rzagdowi w wygraniu najblizszych
wyborow. Przedstaw potencjalne scenariusze w ramach modelu ISLM.



